

肩负重任 勇立潮头

——记公司优秀共产党员标兵、太钢总医院烧伤院区伤口与创面修复科主任王建明

■记者 薛华

今年37岁的王建明是太钢总医院引进的首位烧伤专业博士。记者见到他时，他刚做完一台手术，也许是年轻的缘故，没有明显的疲态，迎面而来的是如沐春风般的活力。

“作为山西省唯一的伤口与创面修复专业科室，我们现在已经能对褥疮、糖尿病足、创伤、压疮、放射性溃疡、瘢痕性溃疡等各种慢性难愈性创面进行有效治疗。”王建明热情地向记者介绍道，“现在来这里就医的患者约三分之一是从山大一院、山大二院、山西大医院和省人民医院等转诊过来的患者，还有一些是慕名而来，无论从疾病治愈好转率、病床使用率，还是从平均住院日、药耗比等方面，我们均达到了国内慢性难愈性伤口专业一流水平……”说起这些，王建明如数家珍，娓娓道来。

烧伤专业是总医院的品牌学科，也是山西省重点学科，胜利桥院区以烧伤为特色，被省卫生厅命名为山西省烧伤救治中心，是省内最权威的烧伤专科医院。如何依托在烧伤领域的学科优势和人才优势，拓展伤口与创面修复、整形与美容等烧伤亚专科建设成为了总医院开拓创新的着力点。

2013年12月，太钢总医院申请获批山西省创面修复院士工作站及太原市中心院士工作站，王建明作为年轻技术骨干，在院领导的支持下，负责筹建院士工作站和伤口与创面修复科。

从建团队到定制度，从科室建设到专业培训，在三个多月的日日夜夜里，一切从零开始。“那段时间虽然辛苦，但也是自己成长最快的时期，重任在肩，唯有全力以赴。”王建明说。



2014年4月，伤口与创面修复科正式成立，同时与解放军总医院付小兵院士合作成立的“山西省创面修复院士工作站”也正式挂牌。王建明深知，一个新的学科，要想获得患者的信任和同行的认可，专业技术是硬道理。他鼓励科室成员以建设国内最权威伤口修复专业为己任，增强责任感和使命感，不断钻研业务，勇于挑战高难度技术和新的治疗方法。

创面修复离不开显微外科技术，为此他利用废弃的显微镜，用买来的猪蹄在实验室带领几个年轻人练习神经血管吻合技术。功夫不负有心人。2015年6月11日，在首席专家雷晋教授的现场指导下，王建明带领团队成员，历时

10小时30分，成功为一位患者实施了游离皮瓣移植手术。“这种手术在创面修复领域属高难度精细手术，需要在显微镜下进行动静脉血管吻合，使移植皮瓣区恢复良好的血液供应和静脉回流。由于该手术难度较大，以往都需要邀请上海的专家来做，这次由咱们自己培养的医生独立完成，意义重大。”雷晋在术后高兴地评价道。

“水刀”是让水在高压条件下形成喷射水流进行切割的工具，近年来开始应用于医疗行业。由于“水刀”可同时进行精准的清创和切割，对于大面积皮肤损伤具有很好的治疗效果，堪称皮肤清创领域的技术革命。在院里的支持下，王建明和他的团队积极引进，并成

功为一患者进行了面部、右上肢、手背、手指清创手术，开创了我省“水刀”手术的先河。

在领导和前辈眼里，王建明既是一个知识面宽、临床能力强的专家，又是作风正派、勇于接受挑战、敢于承担责任的管理者；而在同事眼里，他不仅是领导，更是学长。护士长张皓琦说，“王主任是博士出身，对学习抓得很紧，不论医生还是护士，都要求我们对每个病例认真钻研、注重总结、举一反三，这种浓厚的学术氛围，对我们每个人的业务提高都很有帮助。”

“王主任是一个自我要求很高的人，他对工作热情，对患者耐心，对专业技术精益求精，尤其是他身上的那种感染力和正能量，让我们非常愿意跟他工作和学习，他就是我们的榜样。”一位年轻医生表达了对这位学长的敬佩。

被评为公司党员标兵，王建明感受更多的不是荣誉，而是沉甸甸的责任。他说：“只有做得更好，对自己要求更严格，才能不辜负大家的期望。”

接诊500多例患者，手术近300台次。这是这个成立仅两年的科室交出的答卷。王建明带领他的团队以良好的医德医风和精湛的医术，赢得了患者和同行的诸多赞誉，为塑造总医院烧伤专业的品牌不断注入新的动力。

图片摄影:刘君



我公司静态轨道衡通过周期检定

■通讯员 李明阳 报道

本报讯 近日，我公司用于贸易结算的3台静态轨道衡顺利通过国家轨道衡计量站的周期检定。

这3台静态轨道衡承担着我公司进厂贵重金属、出厂钢坯和厂际间废钢计量任务，设备的稳定运行直接影响计量数据的准确和进出厂物资的贸易结算。年检过程中，国家轨道衡计量站太原分站按照检定标准，先后对我公司配料站、北合金、废钢料场静态衡进行了严格检定。

通过现场测试验证，3台衡器的段差、重复性、线性度均完全满足计量检定要求，受到专家的肯定。此次年检充分展示了我公司轨道衡的维护能力。

今日第三版专版刊登报道：

全面从严治党 全面依法治企

——各单位认真学习贯彻公司落实党风廉政建设“两个责任”工作推进会精神敬请关注！

本报讯 集团年中工作会议结束后，物流中心迅速组织各科室、作业区负责人召开会议，学习传达集团年中工作会议精神，在认真总结上半年各项工作任务完成情况的基础上，进一步明确了下半年的目标任务和重点工作。

上半年，该中心主动作为，积极从自身业务入手，在安全管理、物流管控、成本管理、设备点检、党建文化上求发展，各项关键绩效指标均取得了较好水平，公司内部保供和钢材外发任务进展顺利。下半年，将以集团年中工作会议精神为指导，进一步统一思想认识，找准短板不足，明确目标任务，调整工作思路，重措施促落实，积极完成全年预算目标任务。

针对新形势下面临的问题和任务，该中心计划在抓好安全

物流中心力保预算目标完成

■通讯员 段晓宇 报道

工作的基础上，进一步大力推进“安全确认”工作，深入研究每个操作环节应如何确认以及如何防止不确认和误确认，全方位推进“三反”活动，严格考核和问责，明确工作进度和措施，实施分片包保，营造浓厚的标准化作业氛围。在物流管控方面，重点针对货位利用率、卸车效率、运输计划频繁变更、装车效率低等问题，逐一采取针对性措施提升物流效率。在成本管理方面，将通过优化产品卷重、加强配车管

理、推广满载方案等方式进一步提高静载重，节省铁路运费。在设备管控方面，重点解决机车临修数量居高不下、道岔区域线路缺陷数量较多、微机联锁系统室内信号柜和道岔柜防雷保护欠缺等问题，通过推进设备精益管控，提高设备检修质量，进一步降低设备故障次数，减少设备维修费用。在党建文化建设方面，将从“人本”的角度出发，全方位多角度做好一切工作，全面提升党建工作水平。

迅速贯彻落实集团年中工作会议精神